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Ata da 23ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista  

em 14 de setembro de 2021. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de 

Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso 

Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e 

Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de 

forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 24.239/2021, o 

Requerimento nº 9.761/2021 e o Projeto de Resolução nº 2.957/2021. Não houve Pequeno 

Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho informou que 

na próxima sexta-feira visitará o Município de Porto Seguro para participar de discussões sobre a 

região e do ato organizado pelo Sindicato dos Trabalhadores em Educação da Bahia (APLB-

Sindicato) cobrando justiça pelo assassinato de dois professores da rede municipal. Comentou a 

audiência pública realizada pelas Comissões de Direitos Humanos e Segurança Pública, Especial da 

Promoção da Igualdade e Especial de Desenvolvimento Urbano para tratar da privatização dos 

parques em alguns municípios baianos, posicionando-se contrário. Por fim, declarou apoio à luta dos 

servidores públicos federais, estaduais e municipais contrários à PEC 32. Horário do PP – O Deputado 

Robinho cobrou do Governo do Estado a finalização da obra de recuperação da BA-284, que liga a 

BR-101 ao Município de Jucuruçu, indicação do mandato dele, ao tempo em que criticou a 

precariedade de diversas estradas baianas. Citou matéria veiculada no site Jornal Grande Bahia, no 

dia 23 de agosto, na qual o Presidente da União dos Municípios da Bahia (UPB), Prefeito Zé Cocá, 

cobra do Governo do Estado o pagamento dos royalties do petróleo. O Sr. Presidente pediu aos 

deputados orações pela recuperação do Deputado Tom Araújo, acometido por um problema de saúde. 

Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Sandro Régis tratou dos graves índices de 

violência ostentados pela Bahia, informando que é o segundo Estado mais violento do País e criticou 
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o Governador Rui Costa pela falta de ações para combater a criminalidade. O Deputado Carlos 

Geilson desejou o restabelecimento da saúde do Deputado Tom Araújo. Tratou das questões legais 

envolvendo o Governo do Estado e a empresa responsável por gerir o Aeroporto João Durval, no 

Município de Feira de Santana, considerando que falta comprometimento com este aeroporto. Em 

questão de ordem, o Deputado Alex Lima desejou o restabelecimento da saúde do Deputado Tom 

Araújo e solicitou ao Deputado Sandro Régis retirar do discurso as expressões que dirigiu ao 

Governador Rui Costa. Horário do PSD – A Deputada Olivia Santana agradeceu ao Governador Rui 

Costa a inauguração da policlínica no Município de Serrinha, informando que atenderá os municípios 

da região. Convidou a todos para participar no dia 2 de outubro da manifestação em defesa da 

democracia, condenou a gestão do Presidente Jair Bolsonaro e criticou os atos antidemocráticos 

encabeçados pelo Presidente no dia 7 de setembro. Repudiou a falta de ações para combater a Covid-

19, lembrando que vitimou quase 600 mil brasileiros e clamou por políticas públicas para amparar os 

mais carentes. O Deputado Zó assegurou que todas as regiões do Estado receberam obras e ações 

do Governador Rui Costa, destacando as áreas de saúde, educação e infraestrutura, e agradeceu 

todo o trabalho em prol da população baiana. Horário do Bloco Patriotas/PSL/PSC – O Deputado 

Paulo Câmara alertou para a situação dos permissionários da Ceasa e todos que vivem no entorno 

por conta da concessão pública. Mencionou a audiência pública agendada para a próxima quinta-feira 

para tratar do tema e defendeu a reformulação da Ceasa, desde que o Governo respeite as pessoas 

envolvidas no processo. O Deputado José de Arimateia comunicou que mês passado participou de 

uma audiência pública na Câmara de Vereadores de Várzea da Roça para discutir o problema de 

abastecimento de água. Disse que visitou a Barragem de São José do Jacuípe, constatando que ela 

necessita da transposição do Rio São Francisco para continuar abastecendo os municípios. Informou 

que dia 29 de setembro acontecerá uma audiência pública na União dos Municípios da Bahia (UPB) 

com o objetivo de apresentar o Projeto Canal Águas do Sertão Baiano, convidando os deputados para 

participar do evento e apoiar o projeto. O Sr. Presidente informou que o Deputado Sandro Régis 

solicitou a retirada do texto taquigráfico das expressões que dirigiu ao Governador Rui Costa. Horário 

do Bloco Avante/PSB/PL – O Deputado Jacó Lula da Silva elogiou o trabalho da Câmara de 

Vereadores de Paulo Afonso, que tem atuado para combater a corrupção na área de saúde. 

Comunicou que visitou o Município de Senhor do Bonfim para reunir-se com a Associação dos 

Espadeiros visando discutir um problema que atingiu a classe. Comentou as decisões que 

inocentaram o ex-Presidente Lula, assegurando que o PT está fortalecido. O Deputado Robinson 

Almeida Lula informou que o Governador Rui Costa visitou a Cidade de Serrinha para inaugurar a 

policlínica e, no Bairro de Marechal Rondon, anunciou obras de infraestrutura. Registrou que amanhã 

o Governador visitará o Município de Feira de Santana para inaugurar uma unidade do Hemoba e 

anunciar obras nas áreas de educação e saúde. Lembrou que o Município completará 188 anos de 
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emancipação política esta semana, ressaltando os investimentos que tem recebido durante a gestão 

do PT. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Capitão Alden comentou a matéria veiculada no 

site Aratu Online com o título “Secretário atribui morte de PMs ao aumento de efetivo nas ruas”, 

repudiando as declarações e criticando a gestão do Secretário de Segurança Pública, Sr. Ricardo 

César Barretto. Mencionou o Anuário Brasileiro de Segurança Pública e o Atlas da Violência, 

informando que a Bahia se destaca pelo alto índice de violência. Por fim, cobrou ações de combate à 

criminalidade e violência e melhorias das condições de trabalho dos policiais. Horário do PT – O 

Deputado Rosemberg Lula Pinto desejou o restabelecimento da saúde do Deputado Tom Araújo. 

Assegurou ao Deputado Robinho que o Governador Rui Costa tem trabalhado para melhorar a 

situação das estradas em todo o Estado. Reportando-se ao Deputado Capitão Alden, disse que 

estava com o Secretário de Segurança Pública durante a entrevista, garantindo que ele apoia a ação 

da PM ao rigor da lei, tempo em que defendeu uma sociedade mais justa e que não cultue a 

marginalidade. Criticou o Governo Federal pela retirada dos programas sociais, avaliando que davam 

mais oportunidade à juventude, afastando-a do caminho da criminalidade. Agradeceu aos membros 

da Comissão de Constituição e Justiça que acataram por unanimidade a indicação do Deputado 

Federal Nelson Pellegrino à condição de conselheiro do Tribunal de Contas dos Municípios (TCM). O 

orador concedeu aparte ao Deputado Zó. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, 

foi aprovado com o voto contrário do Deputado Hilton Coelho, após devolução do pedido de vista do 

Deputado Soldado Prisco, o Projeto de Lei nº 24.239/2021, de autoria do Poder Executivo, que “Altera 

a Lei n° 12.600, de 28 de novembro de 2012, na forma que indica.”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pelo Deputado Jacó Lula da Silva na sessão anterior. Usou da palavra para 

discutir a matéria o Deputado Hilton Coelho. O Sr. Presidente suspendeu os trabalhos por 10 minutos, 

reabrindo às 16h58. Submetido à discussão única e votação secreta, foi aprovado, com 50 votos 

favoráveis e 2 votos contrários, o Requerimento nº 9.761/2021, de autoria do Presidente da 

Assembleia Legislativa da Bahia, Deputado Adolfo Menezes, com a “Indicação de Nelson Vicente 

Portela Pellegrino para integrar o quadro de Conselheiros do egrégio Tribunal de Contas dos 

Municípios do Estado da Bahia.”. A matéria teve encaminhamento favorável dos Líderes do Governo, 

Deputada Maria del Carmen Lula, e da Oposição, Deputado Sandro Régis. O Sr. Presidente 

comunicou que o Deputado Paulo Rangel Lula da Silva ficou impossibilitado de votar esta matéria por 

motivo de saúde. Destacou o trabalho da Casa durante a pandemia e apelou a todos para continuar 

respeitando os protocolos de segurança. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do 

Deputado Samuel Junior, às 17h28, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os(as) Srs(as). Deputados(as): Soldado Prisco e Tom Araújo (justificado) (02). 
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